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EXERCICE 1 : ( 4 points )

1) Soit 6 un réel de lintervalle |0, =
Résoudre 'équation : 72 _Jiz—-1-e2=0

2) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O, 1, V), on considére les points
A, M et N d’affixes respectives —1+1, i+ e et i—e” ou & estunréelde]0, =[.
a — Montrer que les vecteurs AM et AN sont arthaganaux.

b — Montrer que lorsque 6 varie dans 10, = [ les points M et N varient sur un cercle & que l'on
déterminera.

3) a-— Déterminer en fonction de 0 [I'aire .« (0) du triangle AMN.
b — Déterminer la valeur de 8 pour laquelle I'aire .«#(8) est maximale et placer dans ce cas les
points M et N sur le cercle € .

EXERCICE 2 : ( 6 points )
Soit ABC un triangle rectangle en C tel que (BG,BA)= %[27:].
La bissectrice intérieure de I'angle (B_C.,ﬁ) coupe [AC]en O.
On désigne par H le projeté orthogonal de O sur (AB) et par H' le milieu de [OA] .

1) a — faire une figure.
b — Montrer que le triangle OAB est isocéle et que H est le milieu de [AB] .

2) Soit f la similitude directe telle que : f(B) = O et f(H) = H
1
V3
b — Montrer que H' est le milieu du segment [ Of(A) ].

En déduire que A est le centre de f.

a — Montrer que le rapport de f est et que % est une mesure de son angle.

3) Les cercles (I) et (I'') de diametres respectifs [AB] et [AO] se recoupent en D.
a — Montrer que les points B, O et D sont alignés.
b — Montrer que les triangles BCH et ODH’ sont équilatéraux et que f(C) =
¢ — Montrer que le quadrilatére ADCH est un losange.

4) Soit g = Sipny of, ou Spwy est la symétrie axiale d'axe (DH).
a — déterminer g(A) et g(C).
b — Montrer que g est une similitude indirecte dont on précisera le rapport.
c — Soit Q le centre de g.

Montrer que QD = %HK .

Construire alers le centre Q2 et l'axe A de g.



PROBLEME : ( 10 points )

Dans tout le probléme n désigne un entier naturel non nul.

A —1) Soit g, la fonction définie sur IR par gn(x) = n(x+1) + &*
a — Dresser le tableau de variation de g,

b — Montrer que I'équation g,(x) = 0 admet dans IR une unigue solution o, .
c—Prouverque —2<aqg,< - 1.

d — En déduire le signe de gn(x) suivant les valeurs de x.
x e*
n+e*

On désigne par &, la courbe représentative de f, dans un repére orthonormé (O, T, T)

2) Soit f, la fonction définie sur IR par f (x)=

a—Caleuler lim f,(x) lim f(x) et xiirpm[fn(x)nx].

¥ =+t

En déduire que la courbe €&, admet deux asymptotes que I'on précisera.

X
e X
b — Montrer que pour tout x de IR, f',(x) = —g—“)((—)zﬁ .
(n+e”)
¢ — Montrer que fo(an) = 1 + .
d — Donner le tableau de variation de f, .

3) a — Etudier la position relative de la courbe &, et de la droite D d’équationy = x.
b — Etudier la position relative des courbes @, et E.+.
¢ — Tracer les courbes @ et €.

( On prendra 2 cm pour unité de longueur ; ondonne oy =~ —1,4 |0~ —1,2).

0 a
B — Soient lzf x e dx et Unsz(x)dx.

1 "
1) Calculer L.

xe* xe* xe*
<

n+e* n+1 '

2) Mentrer que pour tout x de llintervalle [-1,0],

N

3) Montrer que la suite (U,) est convergente et calculer sa limite .

4) Onpose V, = ZUk .

k=1
_ k+2 4 1
a — Montrer que pour tout entier naturel non nul K, -dt = —.
k+1 t k+1
n
1

b — En déduire que —— = lLog (n+2)—Log 2.

q kE=1 - g (n+2) - Log

c—Montrer alors que lim V, =—ow.
n—+oo



